
 令和３年11月定例教育委員会会議録 

  

令和３年11月定例教育委員会は、11月８日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 冨田 良平       二番席委員 竹中 万里      三番席委員 淺井 宣亮 
四番席委員 西村 和子       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事(２)、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校

総務係主査、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 60号 2022年度儀式等の期日について 

 61号 第74回全知多珠算競技大会の後援申請について 

 62号 アンサンブル東海後援の後援申請について 

 63号 第26回知多サッカーフェスティバルの後援申請について 

 64号 第12回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について 

報 告 事 項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後１時30分 

閉会時間 午後２時18分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから11月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがとうござ

いました。 

続いて教育長報告をさせていただきます。 

前回が10月１日でしたので、それ以降につきまして御報告をいたします。10月４日、10

月の定例校長会を開催し、教育委員会からの指示事項について説明するとともに、各小中学

校間の情報交換を行いました。10月６日、知多地方教育事務協議会が開催され、新たに10

月から教育長職務代理となられた冨田教育委員と出席をいたしました。協議会では、令和４

年度教職員定期人事異動方針について提案があり、全会一致で承認されました。10月８日、

尾張都市教育長会が、豊明市で開催され、出席いたしました。今回は、町村教育委員会と合

同で尾張35市町村の教育長が集い、不登校対策や、施設の長寿命化について意見交換を行

いました。10月14日、大府小学校で行われました「はつらつ運動プログラム」の実践を、

冨田、竹中、西村、永田委員とともに参観いたしました。この実践は今年度から全小学校で

実施されております、１年生を対象とした体力向上の取組でありますが、指導者の御一人で

あります塩澤恵美先生を中心にこれまで順調に進められています。淺井教育委員には、11

月 17 日の共長小学校での実践を参観していただく予定となっています。10 月 22 日、大府

西中学校の学校訪問を実施しました。10月28日には、共和西小学校、11月２日には、大府

小学校の学校訪問を実施し、今年度の学校訪問は全て終了いたしました。いずれの学校も「分

かる」「できる」授業の実践に努め、ＩＣＴ教育の充実にもよく取り組んでいたと思います。

教育委員の皆様にも、いくつもの御助言をいただき、ありがとうございました。10月27日、

来年度に向けた、教職員人事に関する校長面談を開始しました。順次各校の校長先生方と面

談を行い、11 月５日に終了いたしました。いずれの学校も講師の確保にも苦慮しながら、

様々な状況に対応して学校を運営している様子が伝わってまいりました。同じく10月27日、

大府市ICT教育推進委員会を開催し、教育委員会からの指示事項を伝えるとともに、ICT教

育の課題や今後について意見交換を行いました。10月28日、今年度、愛知県教育委員会か

ら研究委嘱を受けております大府中学校の研究事業を、市長、山内副市長、山田副市長とと

もに参観いたしました。生徒たち一人ひとりが、オンラインを活用して、外国の人々と英語

で会話する実践でしたが、会話を終えて達成感を味わっていた生徒たちの様子はとても印象

的で、これからの英語教育に向けて、意義ある実践だったと受け止めています。 

以上です。 

教育長 それでは、議案の審議に入りたいと思います。 

議案第60号「2022年度儀式等の期日について」事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第 60 号「2022 年度儀式等の期日について」説明いたします。（以下、提案理由等資

料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 直接関係ないかもしれませんが、儀式の際の我々の祝辞ですとか、その辺は現時点ではど

のような予定をされているでしょうか。 

教育長 卒業式も含めて、別の機会にお話をしたいと思います。また時間をかけて御説明申し上げ

ますので、よろしくお願いします。 

その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

冨田委員 先ほど入学式については先日の尾張部市町教育長会議で意思統一されておりますという

話でした。最近は夏休みを短くするという市町村が大分出てきていますけども、尾張部には

まだそういった市町はないのでしょうか。 

教育長 これについては私の方からお答えしますが、現時点ではそういう話は出ておりませんの

で、ないと思いますし、今のところ全県、その方向性はないかと思いますが、またコロナの

状況によっては、臨時的な措置として、考えざるを得なくなるかもしれません。 

その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第60号について承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第60号は承認いたします。 

続きまして、議案第61号「第74回全知多珠算競技大会の後援申請について」事務局から

説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第61号「第74回全知多珠算競技大会の後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 後援については問題ないと思いますが、珠算はどのぐらい今習っている子たちがいるので

しょうか。自分の子どもの時代を思い出して、こういう時代にどのぐらい珠算をやっている

子がいるのかなというのは興味がありましたけど、分からないですよね。それと、商工会議

所はどこにでもあるわけですけど、大府と半田商工会議所が中心になって、これ大府の商工

会議所が大府支部として載っていますけど、他の市町でも特に多くて、商工会議所が半田と

一緒になってこれを実施するという形なのでしょうか。後援申請も大府市と半田市からあり

ますけども、他の市町は入ってこないので、こういった会がないのかなと思いました。大府

は特に半田支部と大府支部が力を入れてやっているということなのか分かりましたら教え

てください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

習っている子どもがどれぐらいいるかは把握しておりません。ただ、市内には、珠算の教

室がいくつかありますので、一定の受講者はいるというような認識でございます。 

また、半田と大府ということで開催している経緯については確認がとれておりません。毎

年開催されているので、過去どういう経緯でこの２市で開催することになったかというとこ

ろまでは、申し訳ないですがお答えすることはできません。以上です。 

教育長 私たちの世代ですと、そろばんは必須に近いような形で、学習塾よりも、そろばんと習字

というようなことだったと思いますが、時代の移り変わりで、かなり減ってはいるだろうな



発 言 者 要 旨 

と思います。時折、そろばんと思われるものを持って通う子どもの姿を見かけはします。教

育課程にも、珠算は消えておりませんでした。小学校３年生だったかと思います。１年の最

後の方で学習しますので、珠算連盟の方々が来て、子どもたちへの指導をしてくださるとい

うような形になっています。 

その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第61号について承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第61号は承認いたします。 

続きまして、議案第62号「アンサンブル東海公演の後援申請について」事務局から説明

をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第62号「アンサンブル東海公演の後援申請について」説明いたします。（以下、提案

理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、永田委員お願いします。 

永田委員 主催の団体が、森林の調査を行っているという内容を見ると、とてもこの公演と結びつき

ませんが、そのことについて何か聞いておられますか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

私も同じような疑問を持ちまして、会の目的自体は先ほど申し上げた森林調査ということ

ですけど、公演のきっかけとしては広報活動をしていきたいということで、クラシックコン

サートを開くということに最終的に行き着いたようです。会の活動の際に、例えば山の中で

音楽会を開いたことも過去にあるようで、そのような経緯もある中で、今回このような公演

を開いたということです。以上です。 

永田委員 ありがとうございます。もう１点ですけど、先ほど入場料のことのお話しをいただいて、

現在の定員が300名になっている状態の中で、予算の方を見ると400名の入場料になってい

る点はいかがでしょうか。また、入場料の収入が400名となっていて、今までの120万円集

まれば、恐らくこの事業が成り立つと思いますけど、逆に会場の制限が解除され、1,000人

が定員になると、大人の方も価格を下げたりとか、何かそういうのも工夫される予定はある

のでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

現在収支計画の算出が400名になっている点は、申し訳ないですが誤りを見落としていま

したので、また確認をさせていただこうかと思っています。先ほど子どもの方の入場料を会

場の人数制限がなくなれば無料にする予定である話はさせていただきましたが、大人の分に



発 言 者 要 旨 

ついては特に確認はしていません。ただ、収入の面から考えれば恐らくそのような検討もさ

れるのではないかと思います。その点については確認しておりませんので、また確認させて

いただこうかと思います。以上です。 

永田委員 ありがとうございます。クラシックに子どもたちが触れ合うとかは、大府市の方でもこう

いう楽団もあったりするので、後援に対しては特に問題はないと感じています。以上です。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も思ったのが、先ほど永田委員から指摘のあったことですけど、世間で聞くと、会社が

定款に載ってないことを行おうとすると、定款を変えなければいけないという、それぐらい

厳しいものだと聞いた覚えがあります。このＮＰＯ関連だと定款に載っていないことも自由

にできるものかが気になりました。 

教育長 私たちの世代ですと、そろばんは必須に近いような形で、学習塾よりも、そろばんと習字

というようなことだったと思いますが、時代の移り変わりで、かなり減ってはいるだろうな

と思います。時折、そろばんと思われるものを持って通う子どもの姿を見かけはします。教

育課程にも、珠算は消えておりませんでした。小学校３年生だったかと思います。１年の最

後の方で学習しますので、珠算連盟の方々が来て、子どもたちへの指導をしてくださるとい

うような形になっています。 

その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第62号について承認いただけるでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第62号は承認いたします。 

続きまして、議案第63号「第26回知多サッカーフェスティバルの後援申請について」事

務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第63号「第26回知多サッカーフェスティバルの後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 この件に関しましては、後援は問題ないと思います。今スポーツでも発表や、その練習の

成果を皆さんに見ていただくこともなかなか少ないと思いますので、ぜひ頑張っていただき

たいと思います。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

永田委員 昨年度も後援をしているという話でしたけど、今回11月21日開催で、今日が11月８日

で、申請が10月19日ですけど、当然コロナの関係で、中止を検討されていて決定が遅くな

ったから、今回のこの日程になってしまったということでしょうか。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主査 

そこまでの検討がされていたかは確認がとれていません。例年の提出時期もお調べしない

と分かりませんが、今回は少し遅かったかと思います。もう少し早く御提出いただけるとい

いなと思っていますので、また機会を捉えて団体にお伝えさせていただこうと思っておりま

す。以上です。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第63号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第63号は承認いたします。 

続きまして、議案第64号「第12回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について」

事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第64号「第12回至学館大学創作ダンス部舞踊公演の後援申請について」説明いたしま

す。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 それでは、この件につきまして御意見、御質問はありますか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 地元の大学でもありますし、至学館大学がレスリング以外にもこんなにいろいろ頑張って

いるということも知る良い機会と考えます。特にダンスが体育の授業の中で取り入れられて

いるということもあり、やはり中学生でもダンスに興味のある子たちもいると思うので、 

ぜひ後援してあげるといいと思いました。以上です。 

教育長 その他、御意見、御質問はよろしいでしょうか。 
はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も後援することに何ら問題はないと思います。一つ質問ですが、不思議に思ったのは、

資料の最後のページのパンフレットに協賛企業がありますけど、大学の近くのお店とか、事

業所があって、地域が大学の活動を応援しているというのは伝わりましたが、それ以外に、

三重県の鈴鹿とか、随分遠くの企業が協賛していますけど、何か至学館大学は三重県の方と、

関係が深いのでしょうか。それとも、レスリングの吉田沙保里さんのご出身との関係で何か

あるのでしょうか。何か分かれば教えてください。 

教育長 事務局いかがでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主査 

申し訳ございませんが、その点について把握はしておりません。以上です。 

教育長 そのほか、御意見、御質問等はよろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長 それでは、議案第64号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第64号は承認いたします。 

続きまして、報告事項に入りたいと思います。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 


